



2022 年 9 月 2 日

即时发布

竞争事务委员会举办内地《反垄断法》网上研讨会

竞争事务委员会（竞委会）今日举办**秋季培训课程 2022：内地《反垄断法》网上研讨会**，让香港商界及公营界别了解内地《反垄断法》（《反垄断法》）的最新发展，研讨会吸引了逾 350 名律师、合规人员、企业代表、学者、大学生、以及来自公营界别的人士参与。

全国人民代表大会常务委员会于今年 6 月通过《反垄断法》的首次修订，经修订后的版本于今年 8 月 1 日生效。修订后的《反垄断法》凸显竞争政策于内地经济的关键地位，并就包括平台经济在内的各项议题提出应对方法。随着大湾区地区的融合及深化合作，竞委会正与内地相应机构紧密合作，提升香港各界对《反垄断法》的基本认识，并提醒他们在内地营商及／或投资时，必须遵守有关法例。

两位来自国家市场监督管理总局的讲者，在今日的网上研讨会上与参加者分享，包括担任主讲嘉宾的反垄断执法一司副司长俞路先生，概述了《反垄断法》及其最新发展；及数字经济执法处处长曾川先生，分享了他在内地处理数码经济反竞争问题的执法经验。来自上海交通大学的杰出法律学者王先林教授亦详细分析了《反垄断法》的最新立法修订，包括与反竞争协议、滥用市场支配地位及合并规管有关的修订。

竞委会主席陈家殷先生致开幕辞时表示：「内地和香港之间往来紧密，尤其是在粤港澳大湾区内的经贸活动日益频繁，不少香港企业及在本港设地区总部的跨国公司均在内地积极拓展业务，熟知本次修法内容对于他们而言至关重要。」

「另一方面，香港竞争事务委员会亦希望学习内地同侪的经验，包括如何应对全球竞争法机构皆面对的议题，例如平台经济所衍生的反竞争行为；以及内地近期为促进公平竞争及创科发展而作出的法律修订。」

竞委会一直透过不同的活动加深公众对竞争法的了解、提升法律专业人员在竞争事宜上为公司或客户提供意见的能力、并促进各司法管辖区之间的专业知识及经验交流。是次网上研讨会是竞委会举办的第二届秋季培训课程，该课程于去年首次举办，是竞委会持续其宣传倡导工作的其中一个重要项目。

(照片见下一页)

图片说明：



竞争事务委员会举办内地《反垄断法》网上研讨会
